KISA YOLDAN BOLME ISLEMI

Aciklama: Bolme isleminde boltnen sayi ile bélen sayinin birler
basamaginda sifir “0” varsa islemi kisa yoldan yapabiliriz.

Kural: Bolinen sayi ile bélen sayinin sonundaki sifirlari yok sayariz,
yani sifirlari sileriz ve geriye kalan sayilarla bolme islemini yapariz.
Sifirlari silmeden ya da sifirlari silerek yapilan bélme islemlerinin
sonucu degismez.

Ornek:

70 10 70" in icinde 7 tane 10 vardir.

Yani 7 ile 10’ u carparsak 70 yapar.

L 7Q 7 70’ ten 70 cikarsa geriye “0” kalir.

Bolme isleminin sonucu (béliimii) 7 kalani “0” olur.

Kisa Yoldan

7ﬁ 1ﬁ 70 ile 10’un birler basamagindaki sifirlari ”0”

sileriz. Geriye 7 ile 1 kalir. 7’ninicinde 1 ise 7
. 7 7 tanedir. Yani 1 ile 7’yi carparsak 7 yapar. 7’den 7
cikarsa bolim 7 kalan “0” olur.

Yukaridaki her iki bolme isleminin sonucu(bélimii) “7” kalani
“0” dir. islemin birincisi normal yoldan ikincisi ise sifirlar
silinerek kisa yoldan yapilmistir.

Asagidaki iki bolme islemlerini inceleyip 3. ve 4. islemleri kisa yoldan yapiniz.

80+ 19'=8 99 ~-30'=3
6020 = ... 80 ~40=....

Ders notlarinin konu anlatimli videosunu izlemek icin TIKLAYINIZ.
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